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2021年厦门市基层医疗机构检验质量管理培训班顺利召开

6月20日，由厦门市妇幼保健院（厦门大学附属妇女儿童医院），厦门市临床检验质控中心，厦门市卫生系统实验室生物安全管理专家委员会联合主办的2021年厦门市基层医疗机构检验质量管理培训班在市妇幼保健院3号楼22楼国际学术会议厅顺利召开。厦门市临检质控中心妇幼检验质控组委员、厦门市各区妇幼保健院、各街道卫生服务中心、卫生院等基层医疗机构的检验科负责人及同仁共100余人参加本次培训。
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　　厦门市卫健委妇幼健康处处长、一级调研员王雪玲，厦门市妇幼保健院院长苏志英，厦门市临床检验质控中心常务副主任、厦门大学附属中山医院检验科主任杨天赐，厦门市生物安全专家委员会主任委员、厦门大学附属心血管病医院检验科主任谢华斌出席会议。会议开幕式由市妇幼医学检验科主任叶辉铭博士主持。
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　　市妇幼院长苏志英为大会致辞。首先她对到场的领导、专家和同仁致以诚挚地感谢及热烈欢迎。她表示，自2019年厦门市基层医疗机构妇儿检验质控组落户市妇幼，医院高度重视这项工作，相信未来在市临检中心和市生物安全委员会的指导下，承担此项工作的医学检验科继续做好我市基层医疗机构临床检验质量工作和生物安全工作的培训与督导，并做好基层医疗机构检验的服务工作，为广大妇女儿童提供更优质的检验服务。
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市卫健委王雪玲处长为大会致辞。她介绍，随着临床检验医学的不断发展，医学检验在临床诊疗、疾病预防及健康保健中发挥着越来越重要的作用。随着国家分级诊疗的推进，各基层妇幼医疗机构也承担了越来越多的妇幼保健相关任务，在发展的同时也存在不少问题。她希望，通过市临检质控中心妇幼质控组工作，进一步加强监督指导基层医疗机构实验室相关检验项目质量管理工作顺利开展，提高实验室的检验质量水平，保障实验室生物安全，增强应对突发公共卫生事件的能力。
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　　随后，举办2021年厦门市基层医疗机构检验质量管理培训班。厦门大学附属中山医院杨天赐主任，厦门大学附属心血管病医院谢华斌主任，厦门市妇幼保健院叶辉铭主任，厦门第五医院张焕棕主管技师，厦门大学附属翔安医院罗金刚主管技师，厦门市中医院林真主管技师，厦门医学院附属第二医院洪求义主管技师，厦门市妇幼保健院张福辉副主任技师等分别从感染八项指标解读、检验科生物安全管理、实验室5S管理、检验质量指标、实验室现场质量管理、类风湿因子对检测的影响、血常规检测中的误差因素、室内质控数据评价等八个专题进行授课。各位专家凭借丰富的临床检验质量管理工作经验，从卫生行业标准的规定到检验前、检验中、检验后各个环节的质量规范要求等方面详细阐述，结合日常工作的实例，从基层工作出发，全面展示了实验室质量管理在日常检验项目中的应用以及实验室生物安全工作开展的重点，为大家带来了一场精彩实用的学术盛宴。　　 
　　此次培训班课程内容丰富，知识涵盖全面，对于基层医疗机构实验室检验质量工作的开展，具有很强的针对性和实用性，得到同仁们一致的认可和好评。同时也为厦门及周边地区检验同仁搭建了交流沟通的平台，为共同推动基层医疗机构实验室检验质量体系的标准化建设，促进基层实验室整体水平进一步提升，使临床检验更好地为临床和患者服务发挥了积极的作用。

2021年厦门市妇女保健技术培训班顺利召开

6月27日，2021年厦门市妇女保健技术培训班顺利召开。会议由我院妇女保健科主办，采用腾讯会议直播形式，吸引500余名学员参加，点击量达5千人次。会议由妇女保健科主任李清主持。

厦门市妇幼保健院副院长张雪芹为大会致辞。张雪芹说，国家《“健康2030”规划纲要》明确指出，要立足“全人群和全生命周期两个着力点”，做好妇女儿童的健康工作，做到覆盖全生命周期，实现更高水平的全民健康。她强调，厦门作为全国健康中国创新模式首批15个试点城市之一，应迎接妇幼保健工作新的挑战，这需要我们妇产科大夫提高妇女保健服务技能，更规范更专业服务群众。

李清介绍，目前我们国家宫颈癌的发病率＞10/10万，与WHO消除宫颈癌全球战略目标——宫颈癌的发病率＜4/10万有着相当大的差距，所以要求我们妇产科医生在妇女全生命周期的重点工作“两癌筛查”从思想上转变服务理念，技术上转变服务模式，更好地为群众提供个体化的需求及保障。

会议邀请福建省妇幼保健院孙蓬明副院长、福建省妇幼保健院林元教授、厦门市妇幼保健院李清主任、李卓艺副主任医师、范岩峰副主任医师、柯珣瑜副主任医师围绕妇女全生命周期保健工作进行授课。

孙蓬明教授授课《宫颈上皮内病变治疗后危险因素分析和分层管理》，深入浅出地剖析了宫颈癌前病变的危险因素，引出了宫颈癌分层管理精准管理与治疗理念；

林元教授授课《从保健目的看更年期综合症的诊治》，讲授更年期综合症三级预防的策略及措施，专业化个体化地为围绝经期妇女提供全方位的服务；

李清主任授课《HPV疫苗在宫颈癌预防中的应用》、李卓艺副主任医师授课《阴道镜检查在宫颈疾病中的诊治》，为基层从事妇女保健医护人员讲授宫颈癌领域的难点及热点问题；

范岩峰副主任医师授课《更年期妇女的日常膳食》，讲授更年期女性的营养指导及运动建议；

柯珣瑜副主任医师授课《女性青春期生理与心理发育指导》，讲授青春期女性的发育影响因素及生理、心理发育指导。

此次培训内容涵盖了妇女全生命周期保健内容，参加学员涵盖了基层妇产科医师、妇女保健医师、学校的校医，对于进一步提升基层医师妇女保健技能水平，加强基层宫颈癌筛查队伍及妇女保健科队伍建设，规范的开展宫颈三阶梯筛查及妇女保健学科建设起到积极的作用。

我院获批福建省首家 “中国康复医学会儿童康复专科培训基地”

日前，厦门市妇幼保健院顺利入选“中国康复医学会儿童康复专科培训基地”，为福建省唯一一家获评医院。
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“儿童康复专科培训基地”由我院儿童神经康复科、儿童发育行为科组成，从事儿童发育迟缓、脑瘫、孤独症谱系障碍、癫痫及其它脑发育障碍的规范化诊治及康复，技术水平省内领先。


儿童神经康复科是厦门市重点专科、厦门医学优势亚专科，业务范围包括儿童神经内科专业和儿童神经康复专业。现有床位32张，全科人员总数31人，科室配备有运动疗法室、作业治疗室、言语治疗训练室、引导式教育室、物理治疗室、针炙室、多感官训练室、脑电图室、教研室。在福建省内率先开展了高危儿早期干预、多感官治疗、肌能系贴扎技术、全身运动评估（GMS）、超声引导下A型肉毒素注射治疗痉挛型脑瘫、全方位儿童悬吊康复治疗（SET）等技术，显著提高了康复评估水平及训练效果。2015年引进中华医学会儿科学分会神经学组组长、北京大学人民医院儿科主任秦炯教授为“特聘主任”，提升了我科神经系统疾病的诊疗水平。
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